OZGUR sbzcugunde 5 harf vardir. 5. Carsamba ile Pazartesi arasinda 4 gun oldugundan polis

134 Ii memuru 5 glindl bir ndbet tutar.
- 1. Nobet 4. Nobet
@ Carsamba ?
Buna gore, 134. harf ile 4. harf ayni olacagindan U olur. \/
Cevap : D 3.5 = 15 giin sonrasini

bulmamiz gerektiginden
15 }l
Buna gore; Carsamba’dan 1 sonra Persembe olur.

Cizgiler 3 + 2 + 5 + 2 + 4 = 16 tanede bir tekrar eder. 179. Cevap : B
cizgi;

179 }ﬁ
— I 6. 31 -1 =30 gun sonrasl isteniyor.
® 30 }l
Kalan 3 oldugundan bastan 3. ¢izgi olan Sari’dir. —14
Cevap : A @
Buna gore, Sali’ldan 2 gun sonra Pergsembe olur.

Cevap:C

7. Eylul 30, Ekim 31 gundur. Buna gore; Eylul ayindan
1 hafta 7 gundur. 30 — 7 = 23, Ekim ayindan 31 ve Kasim’dan 15 gun olaca-
366 | 7 gindan 23 + 31 + 15 = 69 glin sonrasini bulmaliyiz.

___ 152 69 }l
@) _I7
52 hafta oldugundan 104 tane cumartesi ve pazar vardir.

Pazar’in Uizerine6 gun sayilirsa Cumartesi olur.
Cevap:C

Cevap : A

8. 1. Nobet 20. Nobet
Sali ?

37| 7 T
_}T 5.19 = 95 gun
®

95}l
0]

Cevap : C Buna gore; 20. nbbet Carsamba olur.

Pazar’dan 2 gun geri sayarsak Cuma gunu olur.

Cevap : B



10.

1.

12.

Iki zil arasinda gegen sure x olsun. A'dan 1. calisindan 5. ¢a-
lisina kadar 4.5x =20x dakika gecer. E’nin 5. calisina kadar
da 4x dakika daha gececeginden A’'nin 1. calisindan E’nin
5. calisina kadar 24x dakika gecer. Saat 13.00’ten 17.00’ye
kadar 4 saat yani 4.60 = 240 dakika gecer.
24x =240 x =10 olur.
A zili 5x = 5.10 = 50 dakikada calar.

Cevap : D
4x+3=6 (mod 7) ise

4x+3}7

4x+3=7k+6
4x =7k +3
olacagindan x’in en kuiguk pozitif tam sayi degeri 6 olur.
Cevap : E
37 =x (mod 5)
31 = 3(mod 5)
= 4(mod 5)
(mod 5)
( )
( )

Tekrar sayisi 4 olacagindan

sayinin Ussu 4'e bolunur.
mod 5
mod 5

2
1
3

73}i
@

3% =3'=3 (mod 5)
Buna gore, 37%'n 5 ile bolumunden kalan 3'tur.
Cevap : B

483 = x (mod 9)
4' = 4(mod 9)
42 =7(mod 9) % Tekrar sayisi 3'tur.
3=1(mod 9)

4( )

mod 9

SS}i
@

4% = 42 = 7 (mod 9)

Cevap : A

14.

16.

6 = 1(mod 5)
6% = 1(mod 5)

6’nin kuvvetlerinin 5 ile bdlumunden kalan 1°dir.
6° + 6° = x(mod 5)
1+ 1 =x(mod 5)
2 = x(mod 5)
= 2'dir.

Cevap:C

8 =—1(mod 9) oldugundan
8122 + 8123 + 824 + 8'%° + 8'%=x(mod 9)
(1)1 4 (1)1 + (=1)2% + (1)"35 + (1) 2= x(mod 9)
Y=Y+ Y=Y+ 1=x(mod9)
1 =x(mod 9)
x = 1’dir.
Cevap: A

Sayinin birler basamagi icin 10 ile bélumunden kalana ba-
kilr.

327% = x(mod 10)
327'=7(mod 10)
3272=72=9(mod 10)
3278 = 73 = 3(mod 10)
3274=7*=1(mod 10)

95}i
®

327% = 327° = 3(mod 10) oldugundan sayinin birler basamagi
3tur.

Tekrar sayisi 4'tur.

Cevap : E

a=0 (mod a)’drr.
12-a=0 (mod a)
12—-a+a=0+amod a)
12=0 (mod a)
Buna gore, a sayisi 12’yi tam boleceginden 2, 3, 4, 6 olacak-
tir. 4 farkli degeri vardir.
Cevap : B



2,54301 sayisinin devreden (tekrarlayan) 5 rakami vardir.
Virgulden sonraki 104. rakam

104|i
@

oldugundan 4. rakam olan “0” dir.

Cevap : E
Tekrar sayisi2 +3 +2 + 3 + 2 =12'dir.
120 }g
Buna gore, 120. soruya E yanitini verir.
Cevap : E

500 — 1 =499 gun sonrasi isteniyor.
499 }l

Pazartesi’nin Uzerine 2 guin sayilirsa Carsamba olur.

Cevap:C
3" =3(mod 10)
32=9(mod 10)
3% = 7(mod 10) Tekrar sayisi 4'tur.
3*=1(mod 10)
13 }i
@

3" =3'=3(mod 10)
2'=2(mod 10)
22 = 4(mod 10) )
25 = 8(mod 10) Tekrar sayisi 4'tur.
24=6(mod 10)
25=2(mod 10)
14 }i
@
21 =22 =4(mod 10)
Buna gore; 3" + 2" =x(mod 10)

3 + 4 =x(mod 10)

7 =x olur.
Cevap : D

1. Nbbet 4. Nobet

Pazar ?
3.6 =18 gln

18}l
®

Pazar’in Uzerine 4 guin sayilirsa Persembe olur.
Cevap:C

Ekim ayinda 31 gun oldugundan 4 hafta 3 gun vardir. Haf-
tanin 4 gununden 4’er tane 3 gununden ise 5’er tane var-
dir. Sali gunleri 5 tane Carsamba gunleri 4 tane olmasi igin
Ekim ay1 asagidaki gibi olmalidir.

Pzr | Pzt | Sali | Grs | Prs | Cum |Cmrt

112 | ®|@| 5 |6 |7

8 | 9 | GO |AD | 12| 13 | 14

15 | 16 | @2 | ® | 19 | 20 | 21

22 | 23 | @) | @9 | 26 | 27 | 28

29 | 30 | @)

Buna gore, 29 Ekim Pazar’dir.

Cevap : A
Akrep 12 saatte bir tekrar eder.
2354 }E
9 + 2 = 11 oldugundan saat 11.00’i gosterir.
Cevap: D

Bir yil en ¢cok 366 gundur. (4’un kati yillarda)

366| 7
_ 152
2
Bir yilda 52 hafta oldugundan 52 pazartesi vardir. Kalan 2
gunden biri de pazartesi olabileceginden en ¢ok 53 tne pa-
zartesi vardir.
Cevap: C



10.

1.

12,

A-B-C-D-E-D-C-B-A-B...

Tekrar sayisi 8'dir.

2010 }87

@)

Buna gore, 2. sirada yanip sonen lamba B’dir.
Cevap : B

Her satira 5 tane sayi yazilmistir. Adan yazilmaya basla-
nip sirayla ABCDE sutunlarina sayi yazildiktan sonra tekrar
Aya yazilmaya baslanmistir.

Tekrar sayisi 5 olacagindan 349 sayisi,

349 }i
@

4. sutun olan D’ye yazilr.
Cevap : D

232 = x(mod 10)
23" =3(mod 10)
232=32=9(mod 10)
23%=3%=7(mod 10)
23*=3*=1(mod 10)

23}i
®

232 = 233= 7(mod 10)
Buna gore, 23% sayisinin birler basamag 7'dir.

Tekrar sayisi 4'tur.

Cevap:C

19919 = x(mod 5)
1991' = 1(mod 5) oldugundan
1991°in butun kuvvetlerinin 5 ile bdlumunden kalan 1°dir.
Cevap : B

13.

14.

15.

16.

96" = 1(mod 5) oldugundan
96'° = 1(mod 5)'tir.
97" =2(mod 5)
972 =4(mod 5)
96'° + 972 = x(mod 5)
1 + 4 =x(mod 5)

5 = x(mod 5)
x =0 olur.
Cevap : A
3'=3(mod 5)
32 =4(mod 5) Tok i
3 = 2(mod 5) ekrar sayisi 4'tur.
3*=1(mod 5)
1994 }i
31994 = 32=4(mod 5) olur.
Cevap: E

73| n ve 107}L
3 2

Buna gobre, n sayisi 78 -3 =70 ve 107 —2 = 105 sayilarini
tam boler. n’in en bluyuk degeri

obeb(70,105) = 35 olur.

Buna gore, n’in 35, 7, 5 olacak sekilde U¢ degeri vardir. (n

> 3 olur.)
35+ 7 + 5 =471dir.
Cevap:C
8 = 1(mod 7) oldugundan
812" + 8122 4+ 812 + 812 + 8'?°= x(mod 7)
1121 4 1122 4 1123 4 {124 4 {125= x(mod 7)
1+1+1+1+1=x(mod7)
5 =x(mod 7)
x =5 olur.
Cevap : E



